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Сьогодні перед кожною компанією стоїть питання оцінки рівня 

конкурентоспроможності з метою підвищення конкурентної позиції та 

пропонування ефективних способів підвищення. 

 В сучасних умовах оцінка конкурентоспроможності є відправною точкою 

для розробки стратегічних альтернатив щодо зміцнення та посилення позицій 

компанії. Для ефективної та успішної роботи підприємства на ринку оцінка його 

конкурентоспроможності є об'єктивною необхідністю. Як процес виявлення 

слабких і сильних сторін (переваг та недоліків) підприємства, він дає 

максимальне вдосконалення його діяльності та виявлення його прихованих 

потенційних можливостей. 

Основними стратегічними цілями підприємств в ринкових умовах стають 

задоволення потреб покупців, як за кількістю, так і за якістю; підвищення 

конкурентоспроможності за рахунок зростання ефективності виробництва, 

максимізації прибутку, завоювання нових ринків. Головним завданням 

управління в сучасних умовах стає адаптація конкретних господарюючих 

суб'єктів до постійно мінливих умов. Вирішити це завдання можливо при 

побудові на підприємстві діяльності по самоорганізації, вдосконаленню, 

раціоналізації.  

Сучасні кризові тенденції у світовій та національній економіці негативно 

впливають на конкурентоспроможність підприємств.  

Конкурентоспроможність підприємств – це сукупність взаємопов’язаних 

елементів, які спрямовані на підтримку та розвиток як існуючих, так і на 

створення нових конкурентних переваг. Конкурентоспроможність підприємств 

– це здатність виробляти та продавати свою продукцію швидко, дешево, 

ефективно та продавати її у достатній кількості при високому технологічному 

рівні обслуговування.  

Існують основні етапи оцінки та підвищення конкурентоспроможності 

підприємств. Для оцінки конкурентоспроможності підприємств, що виробляють 
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широкий асортимент продукції, можна використовувати модель Десегрега, 

використовуючи деталізовані показники кожної конкретної групи товарів. Це 

необхідно для визначення місця, яке займає дана товарна група (або окремі 

товари) у ряді представлених на ринку подібних товарів. Використовуючи етапи 

реалізації оцінки та підвищення конкурентоспроможності підприємства, можна 

проаналізувати та виявити основні проблеми та недоліки підприємства. 

Отримана інформація формує інформаційне поле і дозволяє:  

- по-перше, передбачити для певного періоду оцінку конкурентного 

середовища досліджуваних суб’єктів на ринку;  

- по-друге, виявити динаміку ринку та його сегментів;  

- по-третє, порівняння конкретних показників із подібними (однаковими) 

характеристиками конкурентів і перехід до необхідних розрахунків та прийняття 

управлінських рішень.  

Основними показниками для промислових підприємств є: якість продукції, 

широта асортименту, собівартість одиниці продукції, ціна виробленої продукції, 

норма прибутку, прибутковість, власний капітал, ліквідність активів, 

кредитоспроможність та платоспроможність; рівень використання виробничих 

потужностей, людських ресурсів, заробітної плати тощо.  

Отже, згідно з теорією конкуренції, М. Портер, існує 5 проблем, що рухають 

сили конкуренції:  

- не переробка ринку проникнення і нові конкуренти галузі;  

- кінцеві покупці нерухомості; 

 -загроза появи на ринку товарообмінників, зроблених за іншими 

технологіями;  

- безмежні можливості для виробників; 

-постійна конкуренція між створеними та новими підприємствами. 

Основними проблемами низької конкурентоспроможності підприємств є:  

-відсутність досвіду конкуренції; ігнорування іноземного права; двосторонні 

та багатосторонні міждержавні угоди; 

 -наявність перешкод у вигляді відповідних умов стандартизації та 

сертифікації; невідповідність систем управління підприємством міжнародним 

вимогам;  

-відсутність національних фундаментальних наукових досліджень у цій 

галузі; 

 -діяльність західних підприємств, яка існувала десятиліттями в умовах 

жорсткої конкуренції. 

 Комплексний підхід до вирішення цих проблем вимагає забезпечення 

взаємодії між владою та підприємствами на всіх рівнях 

конкурентоспроможності. Для вирішення цих проблем існують шляхи 

підвищення конкурентоспроможності(перспективи удосконалення системи 

управління) підприємств, а саме: 

-створення іміджу компанії «справедливої» ціни шляхом узгодження ціни та 

якості; 

- розширення та вдосконалення асортименту продукції;  
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-найкраще використання матеріальних фондів та поліпшення  ефективності 

виробництва; 

 -удосконалення спроможності людських ресурсів та структур управління;  

- ретельне вивчення потреб ринку; 

- наявність конкурентоспроможності вітчизняних постачальників;  

- стимулювання збуту шляхом проведення різних акцій та інших компаній.  

Таким чином компанія підвищує якість продукції та привертає увагу нових 

покупців, а отже, збільшує власний прибуток. Для ефективного функціонування 

на ринку недостатньо лише оцінити конкурентоспроможність підприємства, 

потрібно бути готовим до різних ситуацій на ринку, лише тоді керівництво 

допоможе конкурентоспроможності підприємства постійно вносити зміни 

(вдосконалювати) і керувати всіма процесами на підприємстві, яке саме раніше 

забезпечувало свою конкурентну перевагу з усіма наслідками для успіху 

підприємства. 
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